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Világ proletárjai egyesüljetek !

NÉPLAP
A mai számból 

Sikerrel fejezzük be a pártoktatási évet (2. oldal). — Az Alföldi 
Téglagyár pártszervezete mozgósítsa a kommunistákat a termelés 
fokozására (2. oldal). — A hajdú sámsoni Dózsa fsz betartja a mi. 
nisztertanács határozatát: az idén is élenjáró termelőszövetkezet 
akar lenni (3. oldal). — Lelkes készülődés a gyermekhétre (3. old.)

Nem felejtettük el mire szavaztunk (3. oldal).
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jómód, erő, kultúra országa
Évszázadok elmaradottságát, 

tespedlségét, a milliókat fojto­
gató munka-nélküliséget, az úri 
Magyarország sok, sok átkát küz­
dötte ]e néhány év alatt hazánk, 
kimaradt országból, fejlett me­
zőgazdasággal rendelkező ipari 
ország, a „népek kivetett koldu­
sából”, az élenjárók sorába tar­
tozó nép legünk: megbecsült tag­
ja a földrészeket összekötő nagy 
béketábornak. Nehéz elhinni, 
hogy mindez nyolc év alatt tör­
tént hogy rövid nyolc év alatt 
épült ,,romok helyén virágzó 
élet, az urak országából dolgo­
zók hazája”. Nehéz elhinni, hogy 
nyolc évvel ezelőtt még csak ki­
égett gerendák, üszkös, lerom­
bolt falak meredeztek itt, hol 
ma nagyszerű üzemeink, új la­
kóházaink állnak, hot büszke vo­
nalaink száguldanak és új, szó. 
ciallsta városok nőnek a tegnap 
még elhagyatott pusztaság he­
lyén. És mind ez még a megtett 
út első szakasza, a tervek útján 
csak az első lépés a még ragyo­
góbb szocialista jövő felé!

Az új ötéves terv a jómód, erő 
és kultúra, országát teremti meg 
hazánkban, azt a -kort, amikor a 
nép már kinő az elemiből, a szo­
cializmus egyetemére megy, 
*tionnan oly világosan lemérhető 
a múlt, -a jelen és a jövő. ,,A má­
sodik ötéves terv megvalósítása 
azt eredményezi, hogy Magyar- 
ország minden téren messze ma­
ga mögött hagyja a fejlett tőkés 
orszáqok legtöbbjét’’ —- mondot­
ta nejűink ragyogó jövőjének 
mérnöke, Rákosi elvtárs, a bu­
dapesti munkásság május 10-i 
nagygyűlésén.

Az új ötéves terv hazánkban, a 
még soha nem látott fejlődés, 
előrehaladás ütemét teremti meg. 
A második ötéves tervben még 
inkább meggyorsul iparunk fej­
lődése s jelentősen túlszárnyal­
juk a mai színvonalat- 1959-ben 
évi 3-5—4 millió tonna acélt, 
40—50 millió tonna szenet, 10— 
12 milliárd kilowattóra energiát 
termelünk majd s az aszálytól 
oly sokat sújtott vidékeken 7'JÜ 
ezer hold öntözését tesszük lehe­
tővé. Mintegy negyedmillió új 
lakást építünk a vidéken és a 
fővárosban. Hatalmas, tiszteletet 
parancsoló számok ezek, az alko­
tó cs az életet széppé tevő em­
ber munkájának, helytállásának 
nagyszerű bizonyítékai. 1959- 
ben az egy főre eső acéltermelés 
250 százalékkal lesz magasabb 
nálunk, mint a szomszédos Ausz­
triában. Villamosencrgia, szén- 
termelés tekintetében is túlszár­
nyaljuk a fejlett kapitalista or­
szágokat. 1959-ben az egy lakos­
ra eső mennyiséget figyelembe­
vevő több villamos-energiát ter­
melünk, mint Franciaország 70 
százalékkal több szenet bányá­
szunk, mini a nyugati kapitalista 
országok között most vezető he­
lyet elfoglaló Belgium. Az új öt­
éves tervben felépítjük hazánk­
ban a szocializmust s népünk a 
párt vezetésével valóban boldog, 
megelégedett, önmagában bízó 
nemzet lesz.

A második ötéves terv során 
anyagiakban, kultúrában is ha­
talmasan gyarapodunk. Jelentős 
utat teszünk meg a fogyasztási 
cikkek bősége fcl-é- A dolgozók 
reálbérét legalább 50 százalékkal 
emeljük. A korszerű, fejlett tech­
nikával felszerelt gyáraiéban dol­
gozó munkásosztály, a nagyüze­
mi gazdálkodás útjára lopott pa­
rasztság, a hatalmas alkotásaink 
létrehozásában döntő szerepet 
vállaló értelmiség végleg birtok­

ba veszi a teljes és igazi emberi 
életet. Egy egész társadalom épí­
ti fel ekkorra a maga napfényes 
és egészséges otthonait, az új al­
kotások egész sorát, a béke és a 
függetlenség újabb erődjeit. 
1959-ben lehetővé válik, hogy a 
közjó, a szocialista rend áldásait 
minden becsületes ember élvez­
hesse s a technika, a tudomány 
is teljes mértékben az embert 
szolgálhassa.

Természetesen az általános 
emelkedést dolgozó népünk mű­
veltségi színvonalának emelkedé­
se is követi. A Magyar Függet­
lenségi Népfront választási fel­
hívása í,gy beszélt erről: ^Né­
pünk műveltségének további 
emelésére el kell érnünk, hogy a 
tanulóifjúság a falun legalább az 
általános iskola nyolc osztályát, 
a városokban, az ipari közpon­
tokban legalább a középiskolát 
kötelezően elvégezze.”

A múlt s-ö-tét elnyomó rend­
szere még a könyvet, a tudást is 
elrabolta a dolgozó embertől, a 
műveletlenség sötétjeibe sül­
lyesztette a népmilliókat az el­
nyomás, a csendőrszurony rend­
szerének védelmében. Népi de­
mokratikus államunk viszont ki­
alakítja az alkotás, a szabad 
munka világraszóló értelmét, a 
tudomány, a kultúra, a művészet 
szabad virágzását, soha nem is- 
mert eredményességét.

Az út, amelyre így ráléptünk, 
amely töretlenül felfelé ivei — a 
szocializmus győzelmes útja. Ezt 
az utat Marx-Engels-Lenin-Sztá- 
lin mindcnckíclctt diadalmasko­
dó tanítása ragyogja be és a 
Szovjetunió példája teszi a sza­
bad és a még elnyomott orszá­
gok számára Ígéretessé. Hála a 
Szovjetunió felszabadító művé­
nek, a Magyar Dolgozók Pártja 
biztoskezű vezetésének, gyorsan 
haladunk nagy célunk: a .. ki­
zsákmányolástól mentes társada­
lom felépítése felé. Afelé a tár­
sadalom felé, ahol az emberről 
való gondoskodást az egész tár­
sadalom állandóan növekvő 
anyagi és kulturális szükségle­
teinek maximális kielégítése biz­
tosítja.

Ennek a ragyogó programm- 
nak a megvalósításáért, _ a _ jövő 
Magyarországának a felépítéséért 
egységesen sorakozik fel dolgozó 
népünk. Felsorakoznak llajdú- 
Bihar megye dolgozói is. A Já­
romit javító, az Orvosi Műszer­
gyár, a Dohánygyár munkásai, 
munkásnőli, tszcs-tagok, trakto­
rosok a terv teljesítésével, a vá­
lasztási békeverseny győzelemrc- 
vitelével, épp annak a feltételét 
alapozták meg, hogy holnap még 
szebb lehessen életünk, még biz­
tosabban haladhassunk előre a 
felemelkedés útján.

A második ötéves terv, a Füg­
getlenségi Népfront új tettekre 
lelkesítő programmja mindenki­
hez szólt. Beszélt arról, hogy mi­
lyen lesz holnapunk, előrehala­
dásunk és jövőnk- Feltárta .az ér­
telem tiszta és sokatmondó iga­
zával, hol tartunk majd 1959- 
ben, amikor beteljesedik mindaz, 
amiről legjobbjaink évszázadokig 
álmodtak, amikor felépül a jó­
mód, erő, a kultúra országa. Er­
re a programjaira szavazlak má­
jus 17-én cgyemberként ■ Ilajdú- 
Bihar dolgozói is! Ezt a pro- 
grammot írta fel tudatának zász­
lajára a munkás, paraszt, értel­
miségi! Ezen az úton menetel 
egész népünk, a szocializmus év­
tizedeket beragyogó, az emberek 
teljes szabadságát és boldogságát 
megvalósító csúcsa fele!

a FÉLÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉ!! 
Újabb termelési győzelmek a XIII. sz. Autójavító Vállalatnál

A XIII. sz- Autójavító Vállalat 
dolgozói a választás után meg­
fogadták, hogy még jobb mun­
kával, még magasabb termelési 
eredmény elérésével segítik elő 
a népfront nagyszerű programm. 
j áinak valóra váltását. Az üzem 
nagyon sok mindent kapott az 
1949-es választás óta. Uj mű­
helyt, jóléti épületeket, korszerű 
gépeket- Ez a támogatás, amit az 
államtól kaptunk még fokozot­
tabb kötelezettséget kíván tőlünk. 
Az üzem dolgozói harcolnak is 
tervük teljesítéséért. Ehhez a

harchoz még nagyobb erőt adott 
a május 17-i győzelmi ünnep. 
Nagy élménytől fellelkesülve 
most még nagyobb lendülettel 
fogtunk hozzá a munkához. A 
választás után soha nem látott 
termelési eredmények születtek. 
Éles Lajo-s elektromos szerelő 
180, Galgóczi Ferenc diesel mo­
torszerelő 200, Székely János ru- 
gókovács 142, Szentesi János bog­
nár 138, Tarr János lakatos 125, 
Bogdán Sándor és Kádár László 
ifjúmunkások 135 százalékra tel­
jesítették napi tervüket.

A választási munkaverseny to­
vább fokozásának eredménye, 
iiogy második dekádtervünket 
112 százalékra teljesítettük. A 
fiatalok is igen jól megállják a 
helyüket a termelésben. Bebi­
zonyítják, hogy nemcsak a sza­
vazóurna előtt tesznek hitet a bé­
ke, a munka, felemelkedés mel­
leit, hanem tervük túlteljesítésé­
vel is.

Ecsedy János 
XIII. Autójavító Vállalat.

Fokozzák a verseny lendületet a Kefegyár dolgozói
A választási versenyszakasz 

után a Keíegyar dolgozói most 
úgy dolgoznak, hogy a békever­
seny további szakaszán még na­
gyobb eredményeket érjenek el.

Vállalták, hogy a második ne­
gyedévi terv teljesítésén kívül 
terven felül 70-000 forint értéket 
teljesítenek.

A választási békeversenyben az 
üzemrészek között az első helyre 
a levágó került- A versenyszakasz 
ideje alatt tervét átlagosan 159 
százalékra teljesítette. A második 
helyezést -a rázó műhelyrész ér­
te ei 137 százalékos tervteijesí- 
tésévet.

Most pedig a Béke-Világtanács

, budapesti ülésének tiszteletére 
újabb vállalásokat tettek. Sári 
Mihály kefés 178, Sáska László 
fűrészes 149, Lukács József né 133, 
Kádár Lajos esztergályos 125 
százalékra teljesítették napi ter­
vüket Megfogadták, hogy a béke­
műszak alatt még nagyobb ered­
ményt érnek cl-

Állandó segítségadás a dolgozóknak
A Hajdú-Biliarm egyel Süfö- 

és Tésztaipari Vállalat 28.100 fo­
rint megtakarítást vállalt a vá­
lasztási békeversenyben. Ezt a 
vállalást 59.36(5 forintra teljesí- 
telték. Elősegítette a jó ered­
mény elérését a 3-as számú üzem­
rész, amely 3000 forintos fel­
ajánlását 8481 forintra, majd­

csak a háromszorosára teljesi­
sit ette.

Az üzemrész dolgozóinak sokat 
segített felajánlásuk megvalósí­
tásában Garai Sándor, a részleg 
művezetője. Garai elvtárs úgy 
szervezi meg a műszakot, hogy 
semmi fennakadás ne legyen. Elő­
készíti az anyagot, biztosítja az

előforduló géphibák gyors kija- r. 
vitását. Szakmai kérdésben bát­
ran fordulhatnak hozzá, szívesen 
átadja sok évi tapasztalatát.

" Garai elvtárs jó munkája egyik 
biztosítéka annak, hogy a 3-ais 
számú üzemrész a második ne. 
gyedévi t61’v teljesítésében is 
tartja az első helyet.

5 és félmillió forint önköltségcsökkentést 
vállaltak eddig a megye állami gazdaságai

Az elmúlt hetekben jelent meg 
az Almáshidi állami gazdaság 
dolgozóinak versenyfelhívása, 
melyben fogadalmat tesznek, 
hogy csökkentik a termelési költ. 
ség eket, harcolnak azért, hogy 
minél jövedelmezőbb 'egyem a 
gazdaság, minél több termést ad­
janak az országnak, a, dolgozó 
népnek. Az almáshidi állami gaz­
daság kezdeményezéséhez

a megye állami gazdaságai 
nagy lelkesedéssel csatlakoz, 

nak.
A felhívásihoz először koma dl, 
majd a konyái állami gazdaság 
csatlakozott s a napokban a nyír- 
adonyi és berettyóújfalui állami 
gazdaság dolgozói is elküldték 
csatlakozásukat szerkesztősé- 
günkhöz.

A nyíradonyi állami gazdaság

dolgozói vállalják a többek kö­
zölt,

hogy 5.440 mázsa búzával, 
1330 mázsa burgonyával, 1800 
mázsa takarmányrépával, 
2150 mázsa takarmánykeve­
rékkel termelnek többet az 
élenjáró módszerek alkalma­

zásával

A tehenészetben a tehenenként! 
fejési átlagot évi 2600 literről 
2620 literre emelik, míg a ser­
téstenyésztésben a szaporítási 
tervet 110 százalékra teljesítik s 
a tervezett választási súlyt 12 
kilóról 12.20 kilóra emelik. A 
gazdaság dolgozói a növényter­
mesztésben, állattenyésztésben, 
gépesítésben és különleges költ­
ségek csökkentése révén 1,363.893

forintot takarítanak meg a nép­
gazdaságnak.

A berettyóújfalui állami gazda­
ság az elmúlt években nem dolgo. 
zott kellő jövedelmezőséggel, ko­
moly hiányosságok voltak a mun­
kaszervezés, a munkafegyelem 
terén, ami döntően befolyásolta a 
gazdaság tervteljesítését. Ebben 
az évben a gazdaság az élenjáró 
szovjet aigro. és zootechnikai mód­
szerek fokozott alkalmazásával, a 
munkafegyelem megs zilárditás á. 
val csatlakozva az almáshidi ál. 
lami gazdaság felhívásához,

576.392 forint önköltségesük, 
kerítést vállallak.

A megye négy állami gazdasága, 
a komád!, konyái, nyíradonyi és 
berettyóújfalui, tehát mintegy 5 
és fél millió forint önköltségcsök­
kentést vállaltak.

Mikepércs dolgozóinak lelkes mankója
Néhány sorban szeretnék be­

számolni a községünkben elvég­
zett növényápolásról és lelkes 
munkáról- A Sállal tszcs-bcn a 
cukorrépát kétszer megkap ál tűk, 
kiegyelték. Nagy Sándor brigád- 
vezető nagy gonddal, jól végzi és 
irányítja a munkát. Hentes Imre 
vállalta, hogy kétéves állatte­
nyésztési tervét 1-9 százalékra 
teljesíti, vállalásának már elegei

tett. Kun Sándor 5 holdas kispa- 
raszt tojásból, baromfiból egész 
évre teljesítette beadásai, mák­
ját háromszor kapálta meg, cu­
korrépáját kétszer sarabolla 
meg, kétszer kapálta, ezzel is 
példát mutatott Mikepércs dol­
gozóinak. Az Uj Éleit tszcs-bcn 
Dénárt József brigádvezető irá­
nyításával a mákot háromszor 
kapálták meg, a cukorrépát két­

szer sarabolták, kapálták. A vá­
lasztás tiszteletére vállalták, 
hogy félévi beadási kötelezettsé­
güknek eleget tesznek, ezt az Ígé­
retet valóra váltották. Sőt ver- 
semyrc hívták a Bocskai tszcs-t. 
Tizenhatférőhelyes fiaztatót épí­
tettek saját erejükből.

Kavics Gábor Mikepércs.

$
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H német Béketanács főtitkárának nyilatkozata 
a koreai fegyverszüneti tárgyalásokról

Berlin (AUN) Heinz Wilimann, 
a Német Béketanáca főtitkára és 
a Bőke Világtanács tagja nyilat­
kozatot adott az „ADN”-nek, az 
amerikaiaknak a panmindzsoni 
tárgyalásokon alkalmazott halo­
gató taktikájával kapcsolatban. 
A nyilatkozat a többek között a 
következőket mondja:

.,Hamison amerikai tábornok 
újból kitért a koreaiak és kínaiak 
javaslatainak megtárgyalása elől 
és különböző ürügyekkel elna­
pol la a tárgyalásokat. Közben 
b.isenhower békeszólamokkal 
akarja megtéveszteni az amerikai 
népet.

Miközben az amerikaiak „leg­
hűségesebb szövetségesei" is a 
tárgyalások folytatását követelik, 
miközben az amerikai nép egyre 
nyi hibban sikraszáll a választási

Ígéretek betartásáért, a háborús 
uszítok újabb provokációkkal 
igyekeznek a koreai háborút ki­
terjeszteni és újabb konfliktuso­
kat előidézni. A koreai nép ép­
pen úgy, mint kínai szomszédja 
következetesen békepolitikát 
folytat.

Willmann a továbbiakban 
hangsúlyozta: „Erősíteni kell a 
közvélemény nyomását az ame­
rikai kormányra és csatlósaira, 
bogy azok kénytelenek legyenek a 
koreai tárgyalásokat kedvező 
irányban folytatni. Éppen ezért 
állott a Béke Világtanács irodája 
stockholmi tanácskozásainak kö­
zéppontjában a koreai kérdés, 
ezért fog a Béke Világtanács bu­
dapesti plenáris ülése is elsősor­
ban ezzel ,a kérdéssel foglalkoz­
ni.”

Willmann kiemelte, hogy Chur­
chill angol miniszterelnök a köz­
vélemény nyomására kénytelen 
volt elismerni, hogy a Kínai Nép- 
köztársaság és a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság ja­
vaslatai, amelyeket. Molotov szov­
jet külügyminiszter nyilatkozata 
támogatott és kibővített, alapját 
képezik a koreai kérdés rendezé­
sének.
A világot átfogó 'békemozgalom­

nak el kell érnie a koreai tár­
gyalások folytatását, éppen úgy, 
mint, ahogyan ki kell kényszerí­
tenie a német kérdés békés meg­
oldásával kapcsolatos tárgyalá­
sok megkezdését. Ez a követelés 
áll a középpontjában a békeak­
cióknak a Német Demokratikus 
Köztársaságban és Nyugaí-Né- 
me(országban — fejezte be nyi­
latkozatát Heinz Willmann.

A magasabb ideologiai-politikai 
színvonal éles fegyver a békeharcban 

Sikerrel fejezzük be, a pártoktatási évet

Ha népe hatalmas 
Duties látogatása

Uj-üelhi (Uj Kinn) A szerdán 
Dj-Delhibe érkezeit hosier Dul­
les amerikai külügyminisztert fe­
kete zászlókká! és „Takarodj ha. 
za háborús uszító Dulles!” „Nem 
akarunk, beavatkozást Ázsia 
ügyeibe!', „Vessenek *'ógct a ko­
reai háborúnak!" — feliratú 
transzparensekkel felvonuló ha­
talmas. tiltakozó tömeg fogadta 
az indiai fővárosban.

India Kommunista Pártja, a

és tömeggyííléseken iilfakizik 
és az amerikai háborús politika ellen

7forradalmi szocialista párt és az 
országos haladó tömb képviselői 
május lij-án Delhiben „Szánja­
tok szembe Dulles-sze] bízott- 
ság”-ot alakítottak. Május 17-én 
a (langhi-tércn mintegy tízezer 
ember gyűlt össze, hogy hangot 
adjon az amerikai külügyminisz­
ter látogatása elleni tiltakozásá­
nak.

Kalkuttában India Kommunista 
Parija, 14 más baloldali párt, a I

szakszervezetek és a tömegszer­
vezetek közösen tiltakozó gyű­
lést rendezlek Dulles Indiába ér­
kezésének napján. A gyűlés után 
tüntetésre került sor és a felhá­
borodott tüntetők nyilvánosan el­
égelték Dufies arcképét.

Bombaybam a tüntetők hét 
mérföld hosszú menetben vonul­
tak az amerikai konzulátus épü­
lőié elé, hogy tiltakozzanak Dúl. 
les látogatása ellen.

Szovjet lüdománifos küliüség érkezeti hazánkba
Pénteken reggel szovjet tudó 

Hiányos küldöttség érkezeit Bu­
dapestre a .Magyar Tudományos 
Akadémia nagygyűlésére. A kül­
döttség vezetője A. V. Palladia, 
az Ukrán I udományos Akadémia 
elnöke, a Szovjetunió Legfelső 
tanácsának küldötte, az Ukrán 
Szovjet Szocialista Köztársaság 
Legfelső Tanácsának képviselője, 
Lenin renddel háromszor, Mun­
ka Vörös Zászló rendjellel, két­
szer kitüntetett, biokémikus. A 
küldöttség tagjai: M. M. Dubi- 
nyin kétszeres Sztálin-dijas, a

Vörös Csillag rendjellel kétszer 
kitüntetett akadémikus és fele­
sége, Llena Uubinvina fizika­
tanár.

A szovjet vendégek fogadására 
a ferihegyi repülőtéren megje. 
lent Lrdey-Cruz Tibor felsőokta­
tási miniszter, Busznyák István 
Kossuth-dijas. a Magyar Tudo­
mányos Akadémia elnöke tudo­
mányos életünk több kiemelkedő 
alakja, valamint N. U. Reznyi. 
csenko. a Szovjetunió budapesti 
nagykövetségének első titkára és 
\. Z. Kuzmenko, a VOKSz ma­
gyarországi képviselője.

Nehéz az anyák és gyermekek 
helyzete a mai Jugoszláviában

■ 1 „Z(/ Szocijaliszticsku Jugo- 
szltiviju”, a jugoszláv hazafiak 
szöuefségének Moszkvában meg. 
jelenő hígja írja:

A mai Jugoszlávia fasiszta 
rendszere felszámolta mind. 
azoku* a jogokat, amelyeket a 
nők számára a jugoszláv nép 
11)'iá. évi demokratikus alkot­
mánya biztosítót!.

\alamennyi tHóisla lap kény. 
leien beismerni, hogy az elbo. 
csalások során elsősorban a 
kisgyermekes anyák maradnak 
muiikanélkül.

A Utőista Borba is bevallói­
vá bogy az elmúlt év januárjá­
ban és februárjában a belgrádi 
vendéglátó iparból 3S5 not bo­
csátottuk el. akiknél; 75 száza, 
léka kisgyermekes anya voll.

A belgrádi hatalom-bitorlók 
az anya- és csecsemővédelemre 
sem fordítanak semilyen gon. 
döf, kevés a szülőotthon, ke­
vés (i napköziotthon Jugoszlá­
viában. A háború után " létesí­

tett'bölcsődék, napköziotthonok 
és óvodák nagyrészét bezárták.

Mivel igen kevés a szülőolt. 
hon sok anya orvosi segítség 
nélkül hozza gyermekét a vi­
lágra. A szarajevói járásban az 
elmúlt évben MM szülés közül 
mindössze 30-ná-l volt jelen a- 
orvos.

Az anya- és csecscmővédelcm 
elhanyagolása miatt iqc„ ma. 
yas a gyermekhalandóság Ju­
goszláviában. Tilóék sujál he- 
ismerése szerint a Zenicában 
lJol.ben meghalt gyermekek

százaléka egy éven aluli 
von. kz az arányszám a múlt 
cvben további 31 százalékkal 
emelkedett. Mint a „Dnevnik” 
című ti tó ista lap írja, a vajda­
ságban „minden hatodik újszü. 
lőtt meghal”. A gyermekhalan­
dóság a vajdaság egyes falvai­
ban egészen elképesztő mére. 
leket ült. Alibimen• faluban pél­
dául az újszülöttek 72 száza 
téka pusztult el.

Kényszerifiiinlai Kenyában
London. (TASzSz) A „Reuter” 

Ilii ügynökség nairobi tudósitójá- 
nak közlése szerint a kenyai ha. 
tósáigok parancsot adtak ki a né­
gerek kényszermunka kötelezett­
ségének bevezetéséről.

A kényszermunka időtartama 
90 napig terjedhet a kerületi biz. 
tosok döntése szerint. Azokat a 
négereket, akik megtagadják a 
kényszermunkát, 25 fon(ster!ngig 
terjedhető pénzbírsággal vagy hat 
hónapig terjedhető börtönbünte­
téssel lehet sújtani.

A pártszervezetek propaganda 
munkájában fontos és felelősség­
iéi j es időszak köszöntött be. Meg­
kezdődtek az előkészületek a 
pártoiklatási év sikeres befejezé­
sére. A feladat most az. hogy 
mérjük fel a 'kommunistáik poli­
tikai oktatásának eredményeit, 
tárjuk fel a propagandista mun- 
ka hiányosságait és idejében ké­
szüljünk fel a következő oktatási 
évre.

Az oktatási év befejezésére ké­
szülve, _ elsősorban a foglalkozá 
sok színvonalának további eme­
lését. kel! biztosítani. Ezekben a 
hetekben fokozott segítséget kell 
nyújtani a párttagoknak, ihogv 
minél jobban elsajátítsák a. tan­
anyagot.

A pártoktatás legfontosabb kő. 
vet élményé: a foglalkozások ma­
gas eszmei színvonala, a harcos 
szellem, a tanulás és a soronlévő 
feladatok összekapcsolása.

Nagy munka vár az esti párt- 
iskolák és a marxizmus-lcniniz- 
mus egyetemeinek előadóira 
Messzemenő segítséget kell nyílj, 
tamo* a magasabb oktatásban 
resztvevő hallgatóknak a maxiz- 
nuis-leninizmus klasszikus mü­
veinek tanulmányozásában és e 
célból kiegészítő előadásokat 
pót,konzultációkat, kell tartamok 
az eddigi anyagból.

,A politikai iskolák és körök 
zarofoglalkozásainak, a pártis­

kolák és marxista-leninista esti
egyetemek vizsgáinak .az a fel­
adata, hogy a hallgatókban elmé­
lyítse a tanultakat. A SzKP Szer­
vezeti Szabályzata előírja, hogy 
a pártszervezetek rendszeresen 
ellenőrizzék a, kommunisták ta­
nulását. marxista-leninista tudá­
sát. A zárófoglalkozások és vizs. 
gáik az ellenőrzés fontos eszkö­
zei. Az évzáró foglalkozás tehát 
nem egyszerű formalitás, hanem 
a tudás komoly próbája.
Helyesen járnak el azok a pari. 

bizottságok, amelyek propagan­
dista megbeszéléseken, aktíva- 
gyűléseken és taggyűléseken vi­
tatják meg a pártoktatás további 
javításának és az oktatási év si­
keres befejezésének kérdéseit.

A pártszervezeteik a nyár l'o. 
lyarnán tegyenek konkrét intéz­
kedéseket a, propagandisták to­
vábbképzésére. A politikai 'isko­
lák és körök vezetésével elméleti­
leg képzett, a propagandista mun­
kában gyakorlott, fejlett párt­
tagokat kell megbízni. Egy pilla­
natra sem szabad szem elől té­
veszteni, hogy a propagandisták 
elméleti színvonalától és mód­
szerbeli . jártasságától függ a 
pártok tafás^ színvonalának to­
vábbi emelése. A kommunisták 

zmei-politikai színvonalának 
állandó emelése nagymértékben 
eiosegiti a Szovjetunióban folyó 
békés építőmunka nagy felada.

I tarnak sikeres megoldását.

Magyar Újságírók Országos Szövetségének felhívása: 
„hálálok, jelentkezzetek az egyetem lijságíro tagozatára“

ősszel a. budapesti Eötvös Ló. 
ránd Tudományegyetem bölcsé­
szeti karán újságírói tanszék lé­
tesül, amelynek hallgatói négy év 
ala(t sajátítják el az újságírás 
■elvi és gyakorlati ismereteit, a 
megyei í^i-ács oktatási osztáiyá.. 
nál vaigy a középiskolák igazga­
tóinál felvételre jelentkezhetnek 
azok a fiatalok, akik az érettségi 
vizsgát legalább jó eredménnyel

intek le, a dolgozó nép soraiból 
kerültek ki és kedvet, tehetséget 
éreznek az újságíráshoz.

A Maigya r Újságírók Országos 
Szövetségének elnöksége felhívja 
a most érettségiző és az újság­
íráshoz tehetséget érző fiatalokat: 
kérjék felvételüket az egyetem uj. 
sáigirói szakára. A magyar újság, 
írók elvtáisias szeretettel és segít, 
seggel várják őke'

Párt, és párté pités

Hz Alföldi Téglagyár pártszervezete mozgósítsa 
a kommunistákat a termelés fokozására

A. szakiskolások versenye
• A legszorgosabb hetek követ­
keznek- Vizsgára készülünk- 
Büszke öröm tölt el, ha rágondo. 
Jók, hogy nemsokára gépre szél­
iünk és az itt szerzett gazdag ta­
pasztalatunkkal visszük győze­
lemre az aratási csatát. Az én 
kezdeményezésemre megindult 
az iskolánkban egy versenymoz­
galom. Versenyre hívjuk egy.

inast, akik most a mezőgazdasá­
gi szakiskoláról hazatérünk, haj­
dú-, heves-, nógrádmegyeiek fog. 
nak versenyezni egymással be­
bizonyítva, hogy nem hiába töl­
tötték el az öt hónapot az isko­
lán.

Tóth László Berettyóújfalu
Mezőgazdasági Szakiskola.

Az Alföldi Téglagyár eb­
ben az évben eddig a nyersgyár- 
tásbaji 417.000, égetésben pedig 
SUO.UOO darab téglával maradt 
adósa népgazdaságunknak. Meg­
néztük mit tett a pártszervezet a 
lemaradás behozására, a máso 
dik negyedévi terv sikeres tel­
jesítése érdekében. Megkérdeztük 
Lókodi Ferenc elvtársat a párt- 
szervezet titkárát, hogyan har­
col a pártszervezet .a terv telje­
sítéséért- Lókodi elvtárs által el­
mondottakból kiderül, hogy nem 
nagyon harcolt eddig a párt- 
szervezet, nem mozgósította, nem 
lelkesítette a dolgozókat az előt­
tük álló feladatok megvalósítá­
sára.

Igaz még fiatal a pártszervezet 
rövid ideje él önálló szervezeti 
életet- De kezdeti eredményei 
már vannak. A választási agitá- 
ciós munkában erejükhöz mér­
ten kivették részüket. A pártta­
gok közül néihányan igyekeznek 
példát mutatni, teljesíteni, illőivé 
túlteljesíteni a napi normájukat- 
Ilyenek Korelik Gyula elvlárs ki­
hordó, Téglási Sándor elvtárs 
égető. De, hogy mennyire telje­
sítik napi normájukat, arra már 
nehezebben születik meg a vá 
lasz: n-em tudom, fís nem tudja 
Sertozo Sándor DlSZ.til-kár ma­
ga Deák Sándor ü. b- titkár sem, 
Lzekután nem is csodálkoztunk 
mikor a többi dolgozók is, akik­
kel beszéltünk és azt mondták: 
nem tudjuk.

Verseny? Az nincs. A vers-env- 
iabia szép, nagy, a neki szüksé­
ges megfelelő rovatokkal ellátva, 
de azon semmi sincs feltüntetve. 
Ledig nem igaz, hogy nincs meg 
a dolgozókban a versenyszellem, 
mert azok a fiatalok, akik a, tég­
lával megrakott kocsikat tolták 
versenyeznek, melyikük ér előbb 
a fordító koronghoz. Tehát van 
verseny, csak nincs, aki azt fel- 
kai ólja, irányítsa, ,a pártszerve 
zct Pedig nem ad lendítő erőt a 
versenyszellem kibontakozásához 
es nem vonja felelősségre a szak- 
szervezet -és a gyár vezetőségét,
• ^ pártszervezet fennállása óta 
igen hiányos szervezeti életet él.
1 a r t cs o p or t é r i ekezl ef ek még
nem voltak, a vezetőségi ülése­
ken sem a legfontosabb problé­
mákkal foglalkoznak- Az alapfo­
kú politikai iskolát sem tudták 
megtartani szerdán. A gyár ve. 
zelője, Igó Is'tván nem sok gon­
dot fordított, a dolgozók mimka- 
és egészségügyi viszonyainak a 
megjavítására. Bedig pártunk 
Szervezeti Szabályzata is felada­
tán] lűzi ki a pártszervezeteknek 
“°gy -szüntelen gondoskod­
jon a dolgozók clclkörül.ménvei- 
nek, kulturális viszonyainak 
megjavításáról.”

Mind rendszeresebbé vált a 
csúsztatott idő alkalmazása is 
ami egyáltalán nem növelte a 
dolgozók munkakedvét. A dolgo- 
zók régi, jogos kérésének telje- 

I sítése is. — amely már lassan kö­

veteléssé változott — egyre ké­
sik. 1949 óta kérik az A földi Tég­
lagyár dolgozói a fürdő megépí­
tését. Ez azonban, mind a mai 
napig nem épült fel. Azaz fel­
épült, csak' raktárnak használják, 
mivel „objektív” okok miatt s, 
szükséges felszereléssel nem tud­
ták berendezni. Bedig erre. —ha 
máshol szükség van, — úgy a 
téglagyárban fokozottadban.

V an DISZ szervezet is 22 tag­
gal, papíron. A fiatalok eddig- 
sem a pártszervezettől, sem a 
""ár, sem ,a szakszervezet részé- 

1 nem kaplak kellő támogatást 
A DISZ szervezet a jóléti keret­
ből sportfelszerelést akart venni. 
Mire azonban erre sor kertit 
volna, a jóléti keretet a Ilajdú- 
mcgyei Központ elosztotta a töb. 
bi gyár között, mivel az Alföldi 
téglagyár azt nem tudta clkölte- 
m 1 edig dehogy nem, csak szét 
kellett volna nézni a gyárban 
megkérdezni a dolgozókat, mire 
van szükség, még kevés 'is lelt 
volna a jóléti keret.

,,a. napokban k-apolt az 
Alloldi 1 e-gia-gyár új vezetőt Greff 
Jihor elvtars személyében. Most 
az a feladat, hogy közös erővel, 
*Jfr.tsz™ettel az élen moz­
gósítsak a dolgozókat, elsősorban 
a kommunistákat, hogy a máso­
lj negyedévben behozzák lema­
radásukat kiegyenlítsék népgaz-
l,rtn8ántaI szemben fennálló 
t.u tozasukat es teljesítsék, illetve 
t teljesítsék második negyed­
évi tervüket. w
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A hajdúsámsoni Dózsa tsz betartja a minisztertanács határozatai 
az idén is élenjáró termelőszövetkezet akar lenni

A tegnap reggeli újságok kö­
zűi lék a minisztertanács határo­
znál az 1953-as évi aratás, csép­
ié», másodvetés, valamint a tarló- 
hántás előkészítéséről és végre­
hajtásáról. A hajdúsámsoni Dó- 
zsa tsz tagsága, amely az elmúlt 
évben példamutatóan, időben vé­
gezte el a gabonatermés beta-ka. 
riíásat. pénteken az ebédszünet- 

értesült a minisztertanácsben
határozatáról. Ezen a napon is 
szorgos munkáskezek dolgoztak 
a növényápolás jó elvégzéséért, 
hogy ezzei is hozzájáruljanak az 
idei bő termés eléréséhez.

A tagsággal még nean tár­
gyaltuk meg ,az új határozatot, de 
máris elkészítettük tervünket á 
nagy dologidőre— mondotta .Ma­
dár Mihály, a tsz gödöllői mező- 
gazdasági akadémiát végzett el­
nöke. Számbavettük, hogy 568 
holdról kell aratnunk. Ebből 150 
holdon kévekötő aratógép végzi 
ci a munkát, a többi területről a 
tagság aratja te a gabonaféléket- 
bar az elmúlt évben is időben el­
végezte a tsz az aratást, a csép- 
lest. de az idén még jobb munka, 
szervezéssel, a minisztertanács új 
határozatának betartásával ismét 
pcldáf mulat.

— A? ,aralÚ3, cséplésre való 
felkészülésünk már most meg­
kezdődött, a növényápolása mun­
kák idején. Tavaly brigádokon 
belül munkacsapatok végezték ki­
jelölt területükön a növény ápo­
lási munkát. Naponként mintegy 
10—15 tag hiányzott. Előfordult 
az is, hogy egy-egy munkacsapat 
tagjai a t,sz székhazában várták 
egymást: volt olyan, aki reggel 
négyre jött fel, mások csak hat­
ra, s végeredményben 8 óra is 
elmúlt, mire a munkába állt a 
munkacsapat, mert egymásra 
vártak.

Az idén már munkacsapatokon 
belül mindenkinek kijelöltük a 
területet, amelyen cl kell végezni 
a növényápolást. Ez azt eredmé­
nyezte, hogy kora reggel már 
mindenki kint szorgoskodik a 
határban, nincsenek lógósok, 
gy őrs abb an, eredményesebb an
halad a növényápolás. Az ara­
tást is ugyanilyen módszerrel 
végezzük: minden tagnak kije. 
löljük előre, hol és mennyi terü­
letről kell aratnia. A családtagok 
széleskörű 
elősegíti

íratnia
bevonását nagyban 

az, hogy a községben 
van napköziotthon és az anyák

nyugodtan dolgozhatnak, biztos 
helyen tudják gyermekeiket.

Példamutatásban az idén sem 
akarnak, elmaradni a Dózsa tsz 
tagjai. Ezt mutatja eredményük 
is. Már elvégezték a cukorrépa 
sarabolását. A napraforgóba palá­
sát 15, a burgonyáét 25 holdon te. 
jezték be. Megkezdték a dohány- 
palánták kiültetését is é-s péntek 
délig 50 holdból 14 holdon fejez­
ték he a munkát. Ezenkívül kony- 
hakertészetükben kétszer meg ka­
pálták a korai káposztát. Ha a 
termelőszövetkezet földjét jár­
juk, látszik: az agrotechnika al­
kalmazásával szépen fejlődnek a 
növények. A diósvári dűlőben 
például egy keskeny mesgye vá­
lasztja el a Dózsa tsz búzatáblá­
ját Szabó István egyénileg dol­
gozó paraszt búzatáblájától. A 
tsz földjén 60—70 centiméter ma 
gas, szépen fejlett az őszi vetés, 
Szabó István tábláján 35—10 can. 
tini éter a búza áttagmagassága- 
A Dózsa tsz alkalmazta az élen­
járó módszereket: még október 
elején mélyen szántott földbe ke­
rült a mag, elvégezték a boroná- 
lást, a fejtrágyázást és acatolást 
— ezért olyan dús és jó termést 
ígérő a búzatábla.

Lelkes készülődés a gyermekhétre
Május 24.én az országban gyer­

mekhét kezdődik. A gyermekhetet 
a többi tömegszervezelekkel kar- 
öltve az. MNDSz rendezi. Tánc., 
ének, színjátszó csoportok mű­
ködnek közre az ünnepélyes meg. 
nyitón. Vasárnap szerte a megyé­
ben ,.Anyák gyűlései” lesznek, 
melyeken út törőküldöttségek kö­
szöntik az anyákat. A gyűléseken 
előadásokat tartanak. Az MNDSz 
Országos Központja Hajdúnánás­
ra, Hajdúszoboszlóra, Hajdúbö­
szörménybe. és Berettyóújfaluba 
küld előadókat. A többi helyekre 
részben megyei előadók mennek 
ki, részben pedig a helyi MNDSz 
vezetők tartanak előadást.

Debrecenben vasárnap délután 
3 órakor a Megyei Tanács kultúr­
termében lesz megtartva az

"„Anyák gyűlése”. A gyűlésen 
Pintér Lívia elvtársira az MNDSz 
Országos Központ káderosztályá. 
nak vezetője mond beszéde;. Fel­
lépnek a Csokonai Színház művé­
szei, valamint a üzemek, iskolák 
kultúrcsoportjai is.

De nemcsak Debrecenben, ha­
nem vidéken is lelkesen készülnek 
az MNDSz szervezetek a gyér. 
m-ekhét ünnepi megnyitójára. Bal. 
m-azújvároson vasárnap délután 
2 órakor a kultúroíthonbam tart­
ják az „Anyák gyűlése”.!, ahoi 
Stozicski Ferencnié eivtársnö, az 
MNDSz hajdú.bihanneigyei titkára 
mond beszédet, majd az úttörők, 
a helyi MNDSz kultúrcsoporíjai 
színvonalas műsorral köszöntik az 
anyálcat.

Nem felejtettük el mire szavaztunk
(Tóth Mihály elvtárs a lütőhás művezetőjének helytállása)

Szép vcrölénves nyári napsü­
tésben a Fűtőhöz mozdonyjavító 
műhelyben a szokottnál gyorsulj, 
ban javítják, szerelik a ' fekete 
mozdonyokat. Itt dolgozik Tóth 
.Mihály művezető elvtárs is. Min­
denki ismeri, jó munkájáról, har­
cos helytállásáról. Ott van min­
dig, ahol segíteni kell, aho| tá­
mogatásra van szükség. 1941 óta 
ott dplgozik a hűtőháziján, mint 
égj =zerű munkás került be és ni a 
már mint művezető irányítja a 
műhely munkáját.

— Nagy megtiszteltetés ért, 
amikor a Fűtőház vezetősége 
megbízott a mozdonyjavító mű­
helyrész vezetésével — mondotta 
Moth elftárs. — Nem tudtam, 
hogyan is kezdjem meg a mun­
kámat, hisz eddig csak a saját 
ma,gain dolgára volt gondom, 
most Pedig több dolgozó társa­
méra. Először megriadtam eltol 
a feladattól, de ott volt a Párt, a 
szakszervezet, megfogta kezemet 
és vezetett, irányított.

Mikor láttam, hogy a műhely
kollektívája is segít a ne­
hézségek leküzdésében, erőt 
merítettem ebből. A dol­
gozókkal való eggyé forrott- 
s ágún kát a felszabadulási hét ver­
senye hozta meg. Közösen beszél, 
tűk meg a műhely dolgozóival a 
csatlakozásunkat, vállalásunkat. 
Megfogadtuk, hogy tervünket 114 
százalékra teljesítjük. Ígéretűnk­
nek eleget is tettünk, sőt 127 szá­
zalékra teljesítettük tervünket. 
Mint művezető tudtam, hogy mi- 
í.ven feladat vár rám, hogy győ­
zelemre vigyük. Segítséget kell 
adnom a dolgozóinak, hogy vál­
lalásaiknak eleget tegyenek.

Idejében biztosítottam a özük­
ig« anyagot. Betartottuk a 10 
perces mozgalmat, sőt minden­
nap a munka megkezdése előtt 
rövid röpgyülésen beszéltük meg, 
h°8.v mi a napi tervünk, mit kell 
végrehajtanunk. Ez a megbeszó. 
,e$ félsikert jelentett számunkra, 
mert az előző napi hibákon okui- 
1 a igyekeztünk a következő na- 
P°n munkánkon javítani.

A választási békeverseny ideje 
aztán soha nem látott lelke­

sedést tapasztaltam. Nap mint 
"n.P újabb termelési győztesek 
születtek. Egyre több dolgozóiéi. 
Áttette túl vállalását. Ilyen pci- 
, Ai: AcffZasf Sándor, aki 115, Vas 
vaj'ojy 1 í.'l] Papp Imre, ílodosi 

V 'lncl,)r loO-rd| 16t százalékra íel- 
.lesiletie tervét. Faragó József 

Mahanovisla pedig munktmód- 
I ,.erre, kiadásával segítette az át- 
‘-pzosoket. hiss Géza és Nagy 
•unon segédinunkúsokbó. moz. 
«onyvezetót nevelt, de ezenkívül

Karácsonyi Imre, Hatvani Ká­
roly, Szabó Istvánnak nyújt 
munkamódszerben! segítséget,

Kn magam is harcoltam azért.
hogy ne legyen normán alul tel­
jesítő a műhelyben. Az üzemrész 
dolgozói odaadó és igyekvő 
munkájának tudható be az, hogv 
a fűtőházi verseny győztesei let­
tünk. De a választás után sem 
lanyhult meg a versenykedviink. 
A népfront progra-mmja előírja 
hazánk további gyors iparosítá­
sát. Az ipar fejlődéséiben különö­
sen fontos szerep jut a luitöbáz

dolgozóinak is és nekünk mű­
vezetőknek. Ennek a nagy fele­
lősségnek a tudata hatott át ben­
nünket az augusztus 20-r.i tett 
vállalásoknál. ,lúniu,s ,15-rc a má­
sodik negyedévi tervünk teljesí­
tését vállaltuk, augusztus 20-ra 
pedig havi tervünk túlteljesíté­
sét.

Az elkövetkezendő hetek és hó-

A növényáiiolásnál és a csspiésnéi is óevezelik 
az óragrafiltonos Módszert megyénkben

napok szorgos munkájával bizo­
nyltjuk he: hogy nem feie,ítéltük­
éi, mire szavaztunk-, még jobban 
dolgozunk, harcolunk negyedévi 
tervünk teljesítéséért.

Arurejtegetöt leplezlek le Báborjánian
A megyei rendőrkapitányság 

Gáborján községbein leleplezte G. 
Nagy Sándor árurejtegető|, aki 
az udvarán lévő saalmakázalba 
nagymennyiségű zománcozott 
edényt, 50 literes veidlingot. 
ezenkívül nagymennyiségű vas vil­

lát, drótfonatát, gazdasági szer­
számokat, mosó és mosdószap. 
pant, ruhaneműt valamint 50 kiló 
keoyérlisztet rejtegetett. Az áru-
rejtegető G. Nagy Sándor ellen 
megindult az eljárás.

Tóth Lászlónak, a hartai gépál­
lomás kiváló traktoristájának pél. 
dája nyomán a tavaszi szántásnál 
több, mint 40 hajdú-biharmegyei 
traktoros dolgozott óragi-afikonoa 
módszerrel. Teljesítm/ányük foko­
zatosan emelkedett — egy mű­
szakban 8—10 normáihotdat is 
teljesítettek — kétszeresét is mű. 
szaknormájutonak. Sólyom Imre 
a sárrétudvari gépállomás trakto­
rosa ezzel a módszerrel emelke. 
dett az ország legjobb (naktoris- 
táiniak sorába, több mint ezer nor. 
málhold’at teljesített már segédve- 
zetöjével együtt- 

A hűvös és esős időjárás után 
gyors fejlődésnek indult a 
növény, de gyorsam nő a gyom is. 
Nagy munka hárul a gépállomá­
sokra a növényápolás idején. Erre 
a munkára jól felkészültek a trak­
toristák: a nádudvari, hajdúbö­
szörményi és sárrétudvari gépál 
tamásom A gépállomások megyei 
igazgatósága föagromőmusának 
segítségével ezen a három gépál­
lomáson a növényápolásnál is al­
kalmazzák az óragnafikonos mód­
szert. Ezeken a gépállomásokon 
a legjobb traktoris(ák óragrafiko- 
nos módszerrel végzik a növény- 
ápolást. Az agronómusokkal 
együtt elkészítették a gép menet, 
irány tervét — pontosan megha­
tározták a tsz.ek vezetőivel mi­
kor, hova, melyik táblába áll a 
gép munkába. Sólyom Imre, a 
megye legjobb traktorosa azt vál­
lalta, a növényápolásnál 550 nor­
málholdat teljesít. Erre tettek vál.

haj-diubö.
legjobb

tatást a nádudvari és 
sző menyi gépállomás 
traktorosai is.

Szívós Imre szerdán délelőtt a 
nádudvari Sztálin tsz.ben a nap­
raforgó kapálásához kezdett hoz­
zá- Reggel 8 órától 12 óráig 10 
holdon végezte el a kapálást, ek. 
kor azonban az újabb nagy zá­
poreső miatt abba kellett hagyni 
a munkát- Az egyeki gépállomás 
traktoristái közül hármam dolgoz, 
nak a választás óta a növányápo- 
iási munkáknál. Csapadékos, esős 
az idő, de a traktoristák igyekez­
nek minden kedvező időt kihasz­
nálni. Veress Lajos a nagyhegye, 
sí Táncsicsban, Tóth Sándor pedig 
az egyeki Sztahanovista tsz-ben 
kilenc összekapcsolt kapával hú. 
zatja a kukoricát. Cseh János, aa 
egyeki Petőfi tszcs.beo kiét népi 
alatt 30 hold kukorica földön vé. 
gezt-e e! a kultivátorozást. A me­
gyei gépállomások dolgozói látták 
a tavaszi munkáknál: mennyivel, 
nagyobb eredményt érhetnek el a, 
jobb szervezéssel. Ezért készülnek 
már most több, mint 10 gépállo­
máson, hogy a cséplés idejére 
megszervezik aiz óragrafikonos 
módszert. Hajdúböszörményben 
kijavították az összes cséplőgépe, 
kel; — biztosították mind a 32 
géphez a munkacsapatokat. A hét 
elején pedig megkezdődött egy 
tanfolyam több, mint 20 traktoros 
részvételével — amelyben a szov. 
jet tapasztalatok alapján megta­
nulják az óragrafikonos módszer 
alkalmazását a cséplésiné'

A „TŰZRŐLPATTANT“ LEÁNY
A múlt évben történt.. •
A tanácselnökhelyettes félrctol- 

ta az előtte lévő gépelt jelentést 
az íróasztalon és valósággal ki. 
rúgta maga alól a széket■ Vel- 
állt, a nyitott ablakhoz lépett.

— Kibírhatatlan ez a hőség,—- 
dörmögte mintegy önmagának, 
mert rajta kívül senki sem volta 
szobában. A felek ma pihentek a 
lefüggönyözött szobákban, vagya 
kertek lombjainak hűvösében. 
Vasárnap volt, nyárvégi vasár­
nap délelőtt, de a kitartó meleg 
júliusinak is beillett volna.

Végtelen fáradtnak érezte ma. 
gát az elnökhelyettes, összebúj, 
tóttá a papírokat és betelte az 
iróaszalfiókba• Elhatározta, hogy 
hazamegy. Már előre érezte, 
hogy milyen jól fog aludni ebéd 
előtt.

Amint kalapját a szemére húz­
va ballagott a kikövezett udva­
ron furcsa, szokatlan harangkon- 
gás ütötte meg a fülét. Kettői, 
hármat kondull, először csuk az 
egyik harang, majd eszeveszet­
ten, rendszertelenül kólóm polt 
mind a kettő.

— Tűz van! Tű.űz van! — Ki­
áltották többfclől és már futottak 
is néhányan üres vödrökkel, vas- 
villákkal a tanácsháza felé. ,Ar 
elnökhelyettes — megfeledkezve 
a pihenésről — odarohant, ahol 
a tűzollófeeskendük voltak elhe­
lyezve és egyedül vonszolta ki 
azokat az udvarra.

Gyorsan lovakat, gyorsan

sürgetőbben, szaporábban jelez, 
ték a vészt.

— Merre van a tűz? — kérdez-1 
lék egymástól tanácstalanul az 
összecsődült emberek. A torony- 
ablakából Told felé mutállak. A 
lovak vágtáiban húzták a szivapj 
lyukat a jelzett irányba, a ta- 
nácselnökheuje(tes pedig telefo­
non kért segítséget a szomszéd 
községekből.

Elképesztő dolog lárult az em­
berek szeme elé, a község szélén, 
ahol az apaállat istálló udvarán 
minden lángokban állóit. Előző 
napon hordtak oda 2'i szekér szal­
mát, az kapott tűzet. Az ellenség 
keze volt a dologban. A szalma, 
kazalhoz nem messze egy hosszú, 
bádoggal fedett pajta állo.t tele 
szénával, közvetlen mellette az 
apaállatok nyári szállása, leveles 0 
kukoricaszárral fedve, hogy hű. 
vösef tartson, A szél a szalma- 
kazal felől fujl. így pillanatok 
alatt végignyalták a lángok a paj­
tát és a nyári szállást is, ahol ti­
zenkét gyönyörű bika von erős, 
vastag kötelekkel a jászolhoz 
kötve.

Az állatok bömböllek a lángok 
közölt, senki sem mert a köze­
liikbe menni. Egy alacsony em­
ber bevetette magát a lángok kö­
zé és a fojtó füstben igyekezett 
elvágni a bikák köteleit. Pengő 
t.ajos vop ez. az apaállat gon­
dozó. Mindenki tanácstalanul néz-

dül Pengő lMjos 19 éves lánya, 
Erzsébet követte, Eclkapop egg 
veder vizet, magára öntötte "és 
bevetette magát apja úján az égő 
színbe,

— Odairányitani a fecskendői! 
Vizet adni oda — kiáltották töb­
ben a tűzoltóknak. A szivattyúk 
ontották a vizet, folyt az elemek 
éiephalál harca. Már a környező 
házak kútjaiban is kezdeti ki. 
apadni a víz, Biharkeresztes ösz- 
szes dolgozói segítettek a tűz ol­
tásában.

Végtelennek tetsző, hosszú per­
cek tellek el. A kiszabadított ál­
latok megvadulva rohantak a tö­
meg közé, majd szétzúzva a kerí­
tést, ki a határba. Sikoltás, el. 
keseredett, tehetetlen káromko­
dás vegyült össze a szivattyúk 
csattogásával, a /űz ropogásával, 

megvadult, égő állatok'bőgősé­
vel. Most már Pengő Lajosén és 
a lányáért, izgult a tömeg. Sú­
lyos égési sebekkel, félig 'ájulton 
húzják ki őket a tüzbűl. A kö­
vetkező pillanatban nagy robaj­
jal rogyna össze a parázsló, füs­
tölgő nyári szállás. Pengő La. 
jósnak és a lányának, éleiül: koc­
káztatásával hét. apaállatot sike­
rült kimenteniük a tízből.

gyorsan! harangok egyre „te a hőstettel, de a példái

1953 május...
Az utcán találkoztunk a: aiyt. 

állal gondozóval. Két, szekérbe 
fogolt bikái- akart sétáltatni. t 
hatalmas, S—10 mázsás állatok

úgy húzták az üres szekerei, mint 
a follpelyhel. i

— Menjünk csak beljebb elvtár- 
sak, megállni’: ezek addig — 
mondotta barátságos mosollyal 
hatalmas, tömőt! bajusza alatt 
az alacsony, de ke meny kötésű, 
javakorabéli ember.

Erzsébet, — a leánya és egyben 
munkatársa. — mosolyogva fo. 
gad bennünket az udvaron. Ala­
csony, mint az apja, de annál több 
bátorság van benne, egymaga há­
rom bikát mentett ki o halál lor- 
kábtil, nem törődve azzal, hogy 
maga is a tűz vagy n megvadult 
állatok áldozata lehet• Szép. okos 
szemei csillognak az örömtől, 
amikor arról beszél, hogy u föld. 
müvetésügyi minisztérium ..Kivá­
ló állal tenyésztő" címmel tüntet­
te ki. Ugyanakkor — bátorságá­
ért és jó munkájáért — ezer fo. 
rint jutatnia^ kapóit. Ezzel Cgy. 
időben édesapja Fi55 fonni pré. 
miumot vett fel. A múlt évben 
503 borjúmul szaporodott Bihar, 
keresztesen a~ állatállomány. Pen­
gő Lajos és lánya, jó munkáink­
kal nagyban elősegítik a kéjéves 
ál la t tenyésztési ferv megvalósító, 
sót. Versenyre hívtál: az ország 
összes a.paálfot gondozóját a mi­
vel nagyobb számú szarvasmar­
ha szaporulat elérése érdekében.

Pengő Erzsébet, amikor meg­
kapta a kitüntetést és a jutalmai, 
’rvCJet ín Rákosi elntársnai: és 
negfogadta, hogy ezután m*g 
keményebben helytáll „ munka 
frontján. LÉ V'A v l-;\nru;.

-
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Villamosított kolhozok

A Szfavropol határvidék zelencsuki kerületét teljes mértékben 
villamosították. A kolhoztermolésben széles körben felhasználják a 
villanyáramot. A kardoniki gépállomás gépkezelői jelenleg villamos 
szántást, kultivátorozást és boronáiást végeznek a kolhozföldeken. 
A képen: P. Koízsov traktorvezetőt látjuk munkaközban a Zelen. 
csuk.kerületi Lenin.koliioz földjein.

Hz egyeki csépi inÉacsepei tagjai versenyre 
szólították o Higgye összes csípi Bkacsapatát

A cséplési munkák megkezdése 
még távol van, de a megye min. 
den részén a gépállomásokon, a 
termelőszövetkezetekben az állami 
gazdaságokban már készülnek a 
gazdag termés betakarítására. Az 
egyeld cséplő munkacsapatok tag­
jai az elmúlt napokban versenyre 
hívták a megye összes cséplő 
munkacsapatát, melyben vállal, 
jálc, hogy a cséplés határidő- 
előtti teljesítése érdekében cséplő, 
gépenként átlag napi 210 mázsa 
terményt csépelnek cl. A munka, 
csapat szocialista védnökséget

vállal a gépállomástól átveendő 
cséplőszekrények felett, amiket a 
gondos, helyes és mindenkor előírj 
módon fognak karbantartani. — 
Ugyanakkor az egyek! cséplő 
munkacsapat tagjai verseny-telid, 
vasukban azt is vállalják, hogy 
elsőrendű minőségi munkát vé­
geznek, a szalma, török és pelyva 
kazlakat a jő gazda gondossága, 
val rakják össze és jó népnevelő 
munkával odahatnak, hogy ne le­
gyen olyan dolgozó paraszt, aki 
ne egyenesen a cséplőgéptől tel. 
jeaítené beadási kötelezettségét.

Teljesen rá hl! áümsnk a liiiséoí munkára
A debreceni Orvosi Műszer, 

gyár szerszámosztályának vezető, 
je vagyok. Az általunk elkészített 
szerszámok pontosságától, minő­
ségétől függ teljes egészében gyá. 
runk minőségi és mennyiségi ter­
melése. Komoly felelősség hárul 
tehát mindannyiunkra. Ezért min­
den erőmmel és igyekezetemmel 
azon vagyok, hogy dolgozóinkat 
szakmailag szüntelenül tanítsam. 
Május 17-re vállaltuk, hogy a me.

leg sajtoló henger kísérleti példa, 
nyát elkészítjük, határidő előtt 4 
nappal teljesítettük vállalásunkat. 
Augusztus 80-ra a szerszámmű. 
hely minden dolgozója tett fel. 
ajánlást, különösen a minőség 
megjavítására, elakarjuk érni, 
hogy teljesen kifogástalan minő­
ségi áru kerüljön ki a kezünkből.

KISS LÁSZLÓ
művezető, Orvosi Mííszergyár.

Palina9 tusolt óparancsnok...
...azaz Szentesi János, öf is. 

merhetjük fel esténként Patina 
színpadi figurájának ,,bőre” alatt 
a „Körlvélycsi csíny” előadásaim 
Ízes, eredeti humorral telített 
alakítását, jóízűen kacagja a kö­
zönség.

Szentesi János igen tehetséges 
fiatal színész. Éppcn ezért kapott 
sok éleshangú, kemény bírálatot. 
Tehetségével, művészi képessé­
geivel sok esetben nem gazdáikét, 
doll megfelelően: aprópénzre 
vúltollii és a felszínes látszatcred- 
menyek, könnyű sikerek kedvé, 
ért lemondott az igazi, maradan­
dó értékű, de alaposabb munká­
val elérhető eredményekről Szen­

tesi János hasznosította a bírála­
tot. Szép fejlődésnek indult. Bi­
zonysága ennek mostani alaki, 
tása is, ■ amit azért említünk 
példaként, mert különösen sok 
alkalmat ad a fiatal színész mo­
dorosságának elburjánzásához, 
túlkapásokhoz. Szentesi leküzdi 
ezeket: mindvégig mértéktartó, 
fegyelmezett s a figura így vá­
lik ka r idea turisztikusan is élő, 
hús-vér alakká.

Sok ehhez hasonló, tehetségé, 
hcz, méltó alakítást várunk Szen­
tesi Jánostól, hogy aztán ennél 
még sokkal jobb, magasabb szín­
vonalú alakításokra is képes le. 
9l]en. — o. gy. —

Nyári mozibérlet
F elszabadulásunk után dolgo­

zóink kulturális igényei lényege, 
sen megnövekedtek. Megszűntek 
filmszínházainkban a nyári ,,ubor. 
kaszszonok." A nyári idényben Is 
a legkiválóbb szovjet, magyar, 
népi demokratikus és haladó nyu­
gati filmeket tűzik az egyes film­
színházak műsorára.

Az idei nyári filmév-adban ismét 
kitűnő, új alkotásokat láthatnak 
a mozilátogatók, de a régebben 
bemutatott legsikerültebb filmeket 
ismételten műsorra tűzik.

A dolgozók kívánságának meg. 
felelően az idén is bevezették a 
közkedveltségnek örvendő Nyári, 
mozibérletet, amely nagy kedvez, 
menyeket biztosit a mozüáíoga. 
toknak.

A bérlet ára normál filmszínhá­
zakban 2 forint, keskenyfilmszin 
házakban 1 50. Tulajdonosa a lairl

olcsóbb helyáron a legjobb helyre 
szóló jegyet ka.pja.

A bérlet június 7_töl augusztus 
31-ig érvényes. Miniden héten egy 
szelvény váltható be ünnep vagy 
vasárnap is —• bármelyik elő­
adásra. További előnye a bérlet­
nek, hogy üdülőhelyeken is érvé­
nyes, tehát a gyári pihenő idején is 
felhasználható.

Az ifjúság kívánságait is figye­
lembe vették. Külön ifjúsági mo_ 
zibérletet bocsátottak ki 1 50-cs 
áron. Ez a. bérlet normálfilmszín­
házban 1.50-ért, keskenyfilmszin. 
házban 1 forintért a legjobb hely 
igénybevételére jogosítja fel a 
jegy bemutatóját.

A dolgozók megyénkben is 
örömmel fogadták az új bérletet, 
amelynek vásárlása már meg is 
kezdődött.

PÁRTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
A funkcionáriusok részére szerve­

zett Sztálin elv táré utolsó művét. ttt_ 
nulmányozó tanfolyam hallgatói ré­
szére a jövő hét folyamán konteren,, 
ciák lesznek. A konferencia pontos 
idejéről később adunk közleményt.

Értesítjük az SZKP története pro­
pagandista konferencia vezetőit, akik 
Kerekes elv tárén ál tanultnak, hogy 
részükre ma szombaton reggel 8 
órakor konferenciát tartunk az V, fe_ 
jeaetből, a Pártok tatáé Házában.*

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a tszcs, ÁG ÁMG, tanyai 
titkár elvtáreakat, hogy ma, szombaton 
reggel 8 órakor titkári értekezletet 
tartunk. Kérjük az elvtársak pontos 
megjelenését. Értekezlet helye: Hu­
nyadi u. 3. ez ám, VB mezőgazdasági 
osztálya.

A káderoktatás I éves konferencia- 
veaetői és hallgatói részére a konfe­
renciák a választás után a következő 
időpontban indulnak meg:

Sztálin körök :
Ma a konferenciavezetők részére 

a 9. ég 10. fejezetből konferenciát 
tartunk.

30-án propagandista konferenciát 
tartunk a Pártoktatás Házában. Sze­
minárium az V. fejezetből, előadás a 
VI. fejezetből.

A politikai gazdaságtan I. és II.
Párttörténet 11, évfolyama konferen­
ciáinak időpontját a megfelelő időben 
közöljük.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet^ több helyen zápor eső zivatar. 
Méltókéit keleti, délkeleti ez-el, a hő­
mérséklet alig változik.

A POSTAIGAZGATÓSÁG értesíti 
Debrecen közönségét hogy a. debrecc_ 
ni posta igazgatóság szolgálati ideje jú. 
nius 1-től szeptember 30-ig l'él 8 óra_ 
kor kezdődik éy 16 óráig, szombaton, 
fél 8-tól 13 óráig tart Az ügyeletes 
szolgálat továbbra is 19 óráig leess 
biztosítva.

GAZDÁTLANUL találtak 19_vn 1
darab 1 éves szőke kooas értést ég 1 
darab 2 éves ver eg üszőt. Tulajdono­
suk kelllő igazolás mellett átveheti a 
Bethlen u. 39. sz. alatt

DEBRECEN városi tanács értesíti 
a város közönségét, hogy további in­
tézkedésig a városban a-z áUaúvádar 
elmarad.

AZ HP A Rí DOLGOZÓK és a vásárlók 
kívánságára a Debreceni Ruházati 
Bolt üzletei közül az alábbiak hosz_ 
pzabbítolták meg nyitvatartási idejü­
ket-: 6. sz. áruda vegyes jellegű reggel 
7 órától este 6 óráig Csapó u. 8. 12. sz 
áruda férfi, női konfekció reggel 7_U>1 
este 6 óráig Csapó u. 6. 14. sz. áruda 
cipő ezaküzlct reggel 7-től este 6-ig. 
Vöröshadsereg útja 16. 20. sz. áruda 
A nyák boltja reggel 7-tel este 6„ig, 
Vöröshadsereg úíja 7. 21. sz. áruda
mintabolt reggel 8-tól este 6-ig, Vö_ 
rösh^dsereg útja 36. 24. sz. áruda nőí 
gyermek konfekció reggel 7-től ceté 
6-ig, Vöröshadsereg u. 28. 26. sz. árutía 
vegyesjel.egű reggel 7.tői este 6-ig, 
Vöröshadsereg útja 53.

A DEBEOENÍ Autóközlekedési Vál­
lalat értesíti az utazóközönséget, hogy 
f. hó 25-től kezdődően Tanáésház-a^ 
Itákoná-tetlepre új körforgalmi autó^ 
buszjáratot indít. Megái Ich el yek: Ró- 
zea-utca Hatvan utca—Bethlen u. 
sarok, jßethlen u—Mester u, sa.rok, 
Mester u—Osemete u. sarok Pesti u.— 
Bartók Béla út sarok Ks u. Gohár u. 
ßzotyorMelep, Császár Péter u, To- 
rovltó u™ Viiá’g'Ofl u, Osáozár Péter u. 
Ceizin-g-telep, Vámház, Diófa u, IC is 2 
á’lomás, Szépésségi u, Rózsa u A meg 
lévő R.ákooi. telepi járat lő nyitva, a 
fenti útvonalon közlekedik. A já'a.t 
indiui’ása ég érkezése a megállóhelye­
ken ki van függesztve. Vezetőség.

Színházi műsor
Ma 7 órakor Állami Áruház, Béatha 

bérlet. Vasárnap 3 érakor ég 7 órakor 
Luxemburg grófja, bérletszünet, Hét­
főn 7 órakor . Állami Áruház utóké 
elő ad ái A BCD és Erkel bérlet Ked­
den 8 órakor Álarcosbál, Déryné bér_ 
let. Csütörtökön, pénteken: A körívéi 
lyesi csíny.

A kultúra eljut hozzánk is
Lakóhelyünk távot esik minden 
várostól, falutól-Régen grófi bir­
tok volt, ma már sajátjukon gaz. 
ddlkodnak a dolgozók. A múltban 
a műveltség vára bevehetetlen 
volt számunkra, népköztársasá­
gunkban a művelődéshez is hoz. 
zájutottunk. felkavarta az a 
pbakáthirdelés dolgozóinkat, ajne. 
lyik közölte: mozielőadás lesz. 
üregek, fiatalok örömmel várták 
ezt a napot, összegyűlt a tanya- 
világ- Végre megérkezett Hege­
dűs István gépész és Pamli Ist­

ván ellenőr- Pillanatok alatt el­
készültek és már pergett is a 
„Különös házasság” című jilm. 
Feszülten figyelt mindenki, az 
arcokra költözött mosoly, boldog, 
ságot sugárzott. Megelégedetten 
távozott mindenki.

Ezúton mondunk köszönetéi a 
MOIiÉP vállalnak cs kérjük, u. 
jövőben gyakrabban keressen fel 
bennünket, gyakrabban szerezze, 
nek ilyen örömet nekünk.

Erdei Erzsébet 
Téglás-Gyulaiba!rnn I.

SPORT RÖVID SPORTHÍREK 
A megyei TSC mellett működő

TARTALÉKOS CSAPATTAL 
UTAZIK A D. LOKOMOTÍV 

PERECESRE
A D. Lokomotiv egy ütK-cee vasárnap 

Perecesen, a bajnokság élcsoportjában 
lévő 'bányászceapat otthonában ját­
szik. A debreceniek tartalékos csapat­
tal utaznak, mert Imri és Tassi sé­
rült. A Perecesre utazó keret: Papp 
Nagy M., Molnár Geller, Cisü lögh, 
Tisaa. Móré, Somogyi, Leányvárig 
Horváth. Zámbó, Hada-ri, Béies, Sz-u-

D EB REGEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS Kinizsi pálya 5: 

D. Kinizsi—D. Hon ved II. megyei* baj. 
nőid .mérkőzés.

KÉZILABDA. Postás pályán 15 órá 
tói 20.40-ig Petőfi pályán 15.30-tói 
21.20-ig, líal adás pályán 16.30_tóiL 
13.40-ig, Építők pályán 16-tcl 18.30_ig 
bajnoki mérkőzések.

RÖPLABDA. Szikra pálya 15.30: D. 
Szikra—D. Petőfi, 17: D. ‘Szikra—D. 
Haladás megyei -bajnoki mérkőzések.

ASZTALITENISZ. D. Postás-—D. 
Traktor Posta»? kultúrotthon, 18: MÁV 
lg az g atc-ság—H ajdúszobosziói Petet' i 
MÁV Igazgatóság kultúrterme, 17 D. 
Lokomotív—Hajdúnánási Petői! Loko­
motív sportcsarnoka, 17 óra.

D. HONVÉD—MISKOLCI HONVÉD 
NB II. mérkőzést rendeznek vasárnap 
délután 5 órakor a nagy érdiéi eia. 
diómban. A Hönvádban Skalitzer még 
mindég nem játszik. Az intőbbi for_ 
dugókban kitünően szereplő Miskolci 
Honvéd ellen az, alábbi ös-szea lilá ban 
játszik a debreceni együttes: Kia.sz — 
Kku TI. Kifeo I., Fekete — Simonyi, 
Nótáé — Komlóssy, Szén drei, Borbély. 
Bors. Sáfrány. Cc-ere játékos: Bárt hu., 
Kovácg.

LABDARÚGÓEDZŐ VAGYOK 
A HORTOBÁGYON

Épülő, gazdagodó sportéletünknek ma 
már nem ,.mostohagyermeke“ a falu 
vagy a tanyavidék, Gondot fordít népi 
ál iám. tunk a falusi paraszt fiatalok 
gondtalan sportolására is. Ki gondolt 
a mu-i-tban arra, hogy a Hortobágyon 
lecJz még labdarúgó edző is. És ez 
múltban álomnak tűnő gondola! 
ma valóság.

A napokban e-ikörrel befejeztem 
hajdúmegyei TSB által Hajdúi-zo. 
boszló-n megrendezett labdarúgó társa­
dalmi edzőképző tan folyamot. Rövid 
egy hét állt rendelkezésünkre kisisó 
zsúfolt voí-t a napi ,.műsor“ — sokat 
kellett tanulni. A taníőlyamon nem. 
csak a labdarúgásról volt szó, hanem 
mánrol is s ennek kapcsán gazdagító!, 
tűk ismeretünket a szovjet sportról, a 
magyar sport alapját képező MHK 
teetneveléci rend-szerről a magyar 
»port olimpiai sikereiről." Az eiedmé 
nyék mellett azonban voltak ennek I 
tanlclyamnaik hány osságai is. Ezekhez 
taitozik például a.z is, hogy egyes e ő- 
adó elvtársak nem készültek fel ke 
tőén az előadások megtartására

Vieisza-térve az oh a ti állami ‘gazda, 
eágba arra tettem ígéretet, hogy a 
gazdaság dolgozóit még nagyobb 
szómban bekapcsolom az MHK-ba. A 
hortobágyi pusztán, ahol már a tér 
meszel átalakítás nagy m.üve folyik 
terveink keretében, a sport még kez­
deti lépéseit teszi meg. Most, hogy 
labdarúgóedző lettem ez arra kötelez 
hogy a párt nyújtotta segítséget jó 
munkával: új sporttehel,ségek neveié^, 
sével háláljam meg. “

Cörgényi József.
az ohati állami gazdaság dolgozója. J.

__ lalb_
da,rugó lároadalmi szövetség legyeimi 
bizottsága meg »ein miéi tette a Hajdú- 
szcbogzlói Petőfi—D. Petőfi 2:1 arány­
ban végződött mérkőzés eredményét, 
mert a hajdúszobo- zi ói csapatban B-tr_ 
bócz jogtalanuil játszott. A máikőzé« 
k-ét pontját 0:0 gólaiárnyal a D. 1\- 
töli kapta.. — Hajdú-Bihstr n.egys 
férfi ée női röplabda válogatottja v;>_ 
sárnap délelőtt 10 íö 11 órakor a 
Postás pályán Szolnok megye férfi <■:> 
női csapata, ellen játszik. — Ma B cs. 
ben szerepel a Bp. Dózsa éo a Bp. Vu_ 
na;? NB 1-cs 1 abda.rugócs-aj ata. - ” 
Vasárnap Debrecenben lcjátez-andó 
megyei taibdarúgóbajnoki mérkőzúxk. 
D. Építők—Hajdúsági Iparművek (Épí­
tek pálya 9). D. Vasas—D. Fütchúz 
(Dózsa pálya.. 9), D. Előre—Bihaik - 
reszt égi Lokomotív (Szoboszlai út, 9 
óra) D. Haladás—Sár réti udvari SK 
(Egyetemi pálya. 1), D. Vörös Meteor 
—Hajduijzoboszlói Petőfi (Kinizsi pá_ 
Jya. 9). D. Lokomotív II—Balmazűj- 
váirooi Traktor (Lokomotív pálya, 9). 
MÁV Igazgatóvá?:—P a l'ánvi Lók -mo_ 
tív (Lokomotív pálya 11), D. Petőfi— 
D. Tatarozó (Stadion,* 9), — Az id^ny 
végén négy büntetőpontot vonnak le 
a D. Tatarozó megyei labdarúgóbaj- 
nobgáigban szereplő együttesétől mert 
a tarta/liékbajnokságban két alíta'om- 
ma] nem állt ki bajnoki mérkőzésre, 
az együttes második csapata. — A 
varsói ökölvívó Eu róp a._b aj n ok-já g 
pénl-ek esti mérkőzéeei során Juiliáez 
győzött s döntőbe került. Szakács II. 
pontozásos vereséget szenvedett.

KsallíSás nyíl ntá^us 31-én: 
KoifisiäOsüzsiRäS ütjáii — címmé!

A Magyar-Szovjet Társaság 
városi titk-ársáiga 1953 május Sí­
től június 21-ig kiállítást rendez 
,,A Kommunizrnius útján’’ címmel.

A kiállítás megnyitó ünnepsége 
május 31-ém délelőtt 10 órakor az 
MSZT sziékháziában lesz.

A kiállítás megtekintése egyéni 
látogatóknak 1 forint, csoportos 
látogatok részére 50 fillér.

A kiállítás megtekintésére min­
denkit szeretettel hív és vár. az 
MSZT városi titkársága.

Mozik műsora
Teli Vilm06. 
Rigoletto. —

ELADÓ na-gy mennyiségű 
használt tégla állami vál^ 
lalatoknak cs magán felek­
nek is. Érdeklődés vasátli.s 
lebonyolítása a Csokonai 
Színház mögötti (Liszt Fe­

renc u.) cpitkezée vezetess 
généi. ÁH

JÉG SZÁLLÍTÁS meggzer 
vezése végett jégfoigy-a.S'/jtck 
lehetőleg utcánként vagy 
utcabiaailmin keresztül hét­
főn délig jelentsék napi 
sz ii ks cg létükét.. Hütőip at i
Vállalatnál Vágóhíd u. 9

ÁH
ÍZLETES heti előfizetéses 

ebéd 5.90 forintért Va-csora 
helybeni fogyasztásra 4.85 
forintért Kihordásra 4.40 
forintért Kapható a Debrc, 
ceni Vendéglátó Vállalat 
Népbü ff éjében a Szabadság 
étteremben. Hatvan u. far­
kán lévő 24-es sz. fióküz­
letben és a Nagyerdei Vi_ 
gadóban ÁH

SZÉP iker mély kocsi el. 
u.dó, Hont! u. 28. Szabad. 
yágteley.

ELCSERÉLEM eizoiba. 
konyha, epeiz melékhelyiűél 
ges, jcezágtartásoo lakásom 
belvárosiért. Rózsa Acél 
u. 4

ALBÉRLŐT á.rymemti nél­
kül felveszek. Jókai u. 18. 
1. ajtó. balra.

ELADÓ 50 méter drótke­
rítés üvegajtó tokkal abla­
kok zongora,, Honved u. 33.

ELADÓ ajtó, ablak eza. 
ruta, vas-hordó, Kuruc u. 7.

KIFOGÁST ALA N varró­
gép bérbeadó, vagy eladó< 
Török Bálint u. 15.

MODERN rövid zongora 
ela'uó, Domb u. 1. Megte­
kinthető kizárólag vasárnap

SPALETTÁK. ládák, ól- 
deezka, ócskaszög, mo-3,d,ó_ 
kagylóke mosógép, bőrman- 
gorló, * sz érsz á msz ekré n y, 
vékony csatornacsövek el­
adó, Andrássy tizenkettő.

FEKETE kemény fa h,á.r. 
m asszék vény eladó Bajcsy- 
Zsllinszky u. 12." Telefon: 
46-27,

ASZ . ALTÜZHELY, itató- 
váilyu felelőse?,ggel * eladó 
javítást vállalok Kút u. 60*.

ELADÓ H aj d ű ha d'h áz őri 
a*z állomással szemben fi 
nyilas szőlő értekezni Haj­
dúi! adház, Ko'-eUbh u. 6

ZUNDAPP 250 cm3 ' eo]o 
motorkerékpár, zomám cozott 
Wird oberen dezés eladó Jó1, 
kai u l/a..

Épít-kez'éoi anyagok: fa_ 
anyag tégla, ceerép eladói 
Sziéchenyi u. 85.

J ÓH ANGU röv id z ongo r-a, 
eladó. Fűrész kert u. 14 I 
emelet balra.

KJS szoba, konyha., speiz, 
disznótartáisog elcserélhető 
nagyobb szoba konyha aivcí- 
zoséi’t. Pét.r-rfia. köny 
érdeklődni Dimitrov u. 4l] 
Ut tépem, reggel 7-ig, vagy 
este 7 után.

SZÉP dupla ágytevítő 
Woodstock írógép eladó, — 
Hétköznap délután 7—8-ig 
vasárnap délelőtt, 9—lljg, 

I Arany J ánoe u. 2. II. loT

VÍG: 4, 6, 8 órakor:
BÉKE: 4, 6 8 órakor:

Verdi világhírű operája.
METEOR: 3, 5, 7 órakor Anna. Uj 

csehszlovák film.
HÍRADÓ: délelőtt 10 12 2 órakor; 

Teli Vilmos. 01at»z zenés film. délután 
4, 6, 8 órakor: Anna Uj eyihezdovak 
film.

Népnevelő I. Szotyori-telepi párt­
szervezet : Egy ifjú házaspár története 

Nt.-pn?velő IT. BoídogkciTi Pártszcr ' 
vc-'et-: ]•', ü után nn.psütés.

Népnevelő UT. H o ni ok keiti ])ái“tcZf?r- 
vezet: Hiv a tenger.

J—-------
néplap

A Magyar Dolgozók *>ártja Htojdtí 
Binarmegyei Pártbizottságának lapja 

Feieiös szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky 
. Telefon: 42.54. és 43.40 

Kiadóhivatni: V'örösh ad sereg útja 16 
Telelőn: 30-01.

Alföldi Nyomda-telephely.

ti 3

VIDÉKI munkára 6 he i 
időtartamra segéd miumkáso- 
leat lelvesziink. Jelent,kez-s 
27-ig. Fizetésen fel® napi 
dti. síállás ellátás biztol" 
vlí" Debreceni Erőmű Mike- 
pcrcsi út 1., Villany gyár

FIZIKA I dolgozóka t rak 
tári munkára, felvesz a, MftT 
tráigya, ée N övén y védős lc r 
KU. Vállalat Kirendcltséiffc 
La-ttyhány u. 10. AH

Böszörményi asróliifilelés
KIADÓ vagy eladó, egjr 

ekekapa, Dorogi u. 66. $-z.
VÉNKERT első dűlőjén 

házhely eladó, Értekezni 
Korpánál u. 5

EGY nyilas szőlő egy ha r. 
inrada. eladó Simon kertben. 
Értekező^ Nemzetőr u. 16.

BÖSZÖRMÉNYI :• próbir- 
détéig?k felvétele: Jókai u 
1. alatt (volt Huidas kézi, 
munka üalct holyénj

Ered
a

A választá 
mindenütt m 
hány hétig sz 
A választási 
nagy iskolája 
különféle forr 
társak a vái; 
i án a gyakori 
előző munkájú 
Azok a népne 
oktatásban rei 
lek, akik szór 
azok könnyeb 
adni a dolgozd 
május 1-cn na 
lünk, hogy de 
Bégcsen sorak 
i'czcttc népfr 
szavazatát a t 
lét, felemelko 
a bban döntő 
szcrvezetcinkn 
cs pártonkívü 
egyaránt. A t 
is bizonyítja, 
te ink jól kész 
eseményre. Pál 
tonkivüliek leg 
sen tanultak 
féle formáiban, 
megelőző ágit 
kon is. Pártsze 
része az ideig 
pártoktatás id 
Bett meg az o 
röl és már 
előtt felkészül 
titán újra megi 
MÁV Igazgató 
kú politikai is 
tői az oktatás 
is összejöttek 
választási agiti 
tapasztalataika 
tálóban, a 61/1 
latnál a válasz 
ten összegyűlt- 
kólák hallgatói 
tak: hogyan k< 
oktatás tovább 

Az első lóg 
megtartották, 
azt bizonyított 
ták zökkenőmé 
látni az oktatá 
szervezetek a 
során sem felei 
pagandistákkal 
ról és a népnél 
figyelmeztettél 
hogy a válasz! 
vább folytatód! 
helyeken meg 
tök nagy rész 
péterszegen, E 
in Gépifermenl 
ni Ruhagyárba 
egyes üzemrési 
mos helyen, é 
pártszervezetül 
kezdett eltörje 
dologidőben ne 
ni”. Ilyen rőt! 
nézet az ellen 
az ilyen nézet 
cáfolja meg. 1 
Gépifermentáld 
sítették a vála 
során tett fela 
műk falát az 
második fokoz 
len-e, hogy ai 
Vörös Csillag 
lermelöszövetk 
véletlenek, har 
nyitékai, hogy 
zet állandóan t 
és pártonkívüli 
öntudatosabbal 
ban megértik i 
ség munkája 
kést, amely na 
elérésére ösztö 

Mégis számc 
dista akadt, at 
élességének a 
hozás megtart;


